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Warszawa, 24 lipca 2025 roku  

Sprawa: odpowiedź na interpelację nr 10565 Pana Posła Jarosława Sachajko, 
Pani Poseł Anny Gembickiej 

Znak sprawy: FG1.054.1.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację Pana Posła Jarosława Sachajko i Pani Poseł Anny 
Gembickiej nr 10565, uprzejmie informuję, co następuje.

1. W związku z ustawą z dnia 28 czerwca 2024 r. o zmianie ustawy o finansach 
publicznych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1089), od roku 2025 w 
stabilizującej regule wydatkowej (SRW) oprócz państwowych funduszy 
celowych są uwzględnione agencje wykonawcze, instytucje gospodarki 
budżetowej oraz państwowe osoby prawne, o których mowa w art. 9 pkt 8 i 14 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1530, z późn. zm.). Wydatki tych jednostek objęte są zatem limitem wydatków, 
o którym mowa w art. 112 aa ust. 3 ustawy o finansach publicznych.
Ww. ustawa zmieniła również przepisy dotyczące trybu zmian w planach 
finansowych w trakcie roku budżetowego w poszczególnych jednostkach 
sektora finansów publicznych. W zależności od formy jednostki sektora 
finansów publicznych oraz zakresu projektowanych zmian, zmiana może być 
dokonana za zgodą ministra sprawującego nadzór nad jednostką albo po 
uzyskaniu zgody Ministra Finansów i pozytywnej opinii sejmowej komisji do 
spraw budżetu albo za zgodą ministra sprawującego nadzór wydaną w 
porozumieniu z Ministrem Finansów.

Powyższe zmiany dotyczą również wojewódzkich ośrodków doradztwa 
rolniczego (WODR), co skutkuje w 2025 r. po raz pierwszy koniecznością 
uzgadniania części zmian wprowadzanych w planach finansowych z Ministrem 
Finansów oraz uzyskiwania opinii Sejmowej Komisji Finansów Publicznych.

2. Odnośnie  do wyrażania zgody przez Ministra Finansów na zmiany planów 
finansowych ośrodków doradztwa rolniczego, uprzejmie informuję, że proces 
ten poprzedzony jest szczegółową analizą, w tym oceną zgodności 

file:///D:/!!!!PRACE/!!!Logosy/!!INowa%20identyfikacja/!!!Pisma/Podpisywane%20przez%20Ministra/gov.pl/finanse
mailto:kancelaria@mf.gov.pl
mailto:kancelaria@mf.gov.pl


2/2

przedłożonej przez dysponenta zmiany planu z przepisami ustawy o finansach 
publicznych, a także jego poprawności merytorycznej i formalnej. 
Jednocześnie każda przedłożona zmiana planu jest rozpatrywana 
indywidualnie, w zależności od złożoności sprawy, co ma wpływ na czas 
rozpatrywania. Istotną rolę w tym procesie odgrywa również właściwa jakość i 
kompletność przedkładanej dokumentacji. Zaznaczam przy tym, że projekty 
zmiany planów finansowych procedowane są w Ministerstwie Finansów bez 
zbędnej zwłoki.

3. Odnosząc się do zmian planów WODR przekazanych dotychczas do Ministra 
Finansów, konieczne było uzyskanie dodatkowych informacji od dysponenta, a 
także uzupełnień i korekt przekazanych dokumentów.
Obecnie Minister Finansów wyraził zgodę na zmianę w 15 planach finansowych 
WODR. Zmiany te zostały również pozytywnie zaopiniowane przez Sejmową 
Komisję Finansów Publicznych 8 lipca 2025 r. i 24 lipca 2025 r. 

 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 
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